

101:66 击败韩国队

中国女篮夺得亚洲杯季军

新华社深圳7月20日电
(记者李博闻 郑直)在20日进行的2025女篮亚洲杯三四名决赛中,中国女篮以101:66击败韩国队,夺得季军。

王思雨得到全队最高的19分,并贡献7个篮板和7次助攻,张子宇得到18分和

7个篮板,韩旭取下16分,罗欣棫贡献15分,杨力维入账14分。韩国队中锋朴智秀得到全队最高的14分,许艺恩得到11分和6次助攻。

赛后谈到中国队新星张子宇,朴智秀表示,张子宇有很棒的天赋,也很年轻,非常难防,相信未来还会在

其他大赛上碰到她。

中国女篮主帅宫鲁鸣赛后表示:“本次亚洲杯对我们备战2028年洛杉矶奥运会算是一个小考,给我们自己打一个及格的分数。通过比赛我们从中学到很多,包括日本、澳大利亚、韩国队等,有些很好的技术、战术、

理念,为我们未来准备更大的比赛提供很多一手的资料。我们会在传球、投篮、更好的移动进攻和更好的串联上学习这些队伍好的经验,提升自己。”

首节后半段杨力维率队打出一波14:0的攻势,中国女篮在第一节结束时以31:14

领先17分。第二节韩旭篮下得分率先打开局面,随后罗欣棫连得5分,中国队在半场结束时将领先优势拉大到29分(58:29)。第三节中国女篮多点开花,在王思雨和张子宇的带领下乘胜追击,在该节结束时将分差拉大到36分,也让比赛失去悬念。



7月20日,在广东深圳举行的2025国际篮联女篮亚洲杯决赛中,澳大利亚队88比79战胜日本队,获得冠军。
新华社发

新闻分析

中国女篮输在哪儿

中国女篮在7月19日晚进行的2025国际篮联女篮亚洲杯半决赛中以81:90不敌日本队,无缘卫冕。本场比赛,中国队在外线防守方面出现较大漏洞,临场应变上也显露不足,遗憾未能守住主场胜利。

日本队在小组赛阶段的表现有所起伏,面对实力较弱的黎巴嫩队和菲律宾队时均有惊无险取胜,又在与澳大利亚队比赛的下半场遭遇逆转,如此表现让外界更加看好中国女篮在中日两队又一次对决中的前景。

但比赛开始后,19岁的日本队控球后卫田中心在现场观众的惊呼声中一次次命中靶心,中国女篮先后尝试用李缘、杨力维和杨舒予盯防田中心,但效果不佳。

从比赛来看,中国女篮在攻防两端仍有较大磨合空间。内线新星张子宇拥有2米26的身高和出色的臂展,但移动速度较慢也是一个明显劣势,这一点在比赛中被对方内线球员高田真希、渡嘉敷来梦和马瓜·斯蒂芬妮频繁利用,日本队由此拉开了进攻空间。当“双塔”同时在场时,扑到外线防守的韩旭往往需要面对两名日本队球员。

韩旭认为,打日本这种“小快灵”的队伍,球队需要有成功率,在此前提下可以限制对手的快速反击和三分球,但是球队在防守方面

做得不是很好。

中国女篮主教练宫鲁鸣表示,“双塔”阵容在限制对手三分球方面出现了一些漏洞,“防得有时候好,有时候就对不上人,对方的三分(球)有很大的威胁,给我们制造了很多麻烦。未来我们的‘双塔’或者‘一高四小’阵容怎么去适应现在这种快速的打法,我们会吸取经验,认真想办法来弥补这个问题。”

这与新一届中国女篮组建时间较短不无关系。自4月队伍组建到参加亚洲杯仅有三个月时间,尽管通过此前的六场热身赛以及三场小组赛,宫鲁鸣在努力尝试不同阵容配置和技战术打法,但罗马不是一天建成的,锚定洛杉矶奥运会备战目标,中国女篮的新老交替依然任重道远。

结果也在一定程度上反映了两支球队的心理把控能力。平衡好争取胜利与保持心态平稳的关系,日本队在这方面做得更加出色。正如田中心所言,“战术层面很难临时突变,我们更侧重心理建设。主教练常说‘狭路相逢勇者胜’,今天全队都带着这份必胜的信念上场”。

尽管如此,一场失利不会动摇中国女篮推进队伍新老交替的决心和信心。

据新华社深圳7月20日电

